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Цели работы:  

· Научиться управлять ДВК в режиме «Пульт», 

· нарисовать карту распределения памяти, 

· научиться выводить на АЦД и ЦРД.

Адресное пространство ПЭВМ составляет 64Кб.

	000000

017777
	Банк памяти 0



	020000

037777
	Банк памяти 1



	040000

057777
	Банк памяти 2



	060000

077777
	Банк памяти 3



	100000

177777
	Банк памяти 4



	120000

137777
	Банк памяти 5



	140000

157777
	Банк памяти 6



	160000

177777
	Регистры ВУ

Банк памяти 7


Банк памяти 0:

· 0 
– 
3778 
(256 байт) - таблица прерываний

· 400 
– 
7778 
(256 байт) - стек. 

Стек организован стандартным образом – SP (R6) уменьшается при занесении данных в стек и увеличивается при извлечении. 

Банк памяти 7:

Последние 8Кб - пространство ввода/вывода,  в этой области  расположены  регистры устройств ввода/вывода.  

По адресам 1775608 – 1775668 находятся регистры пультового терминала, они обслуживаются ЦП на микропрограммном уровне.

· 177564 – регистр состояния и управления АЦД

· 177566 – регистр данных буферный АЦД

· 177520 – регистр состояния и управления ЦДР

· 177522 – РДБ ЦДР

Все остальное  пространство – доступное ОЗУ.  Таблица прерываний и стек также доступны, но их произвольная модификация  может  иметь  непредсказуемые  последствия (но переполнение стека фиксируется и обрабатывается как ошибка).

ЦП содержит восемь доступных пользователю 16-разрядных РОН с номерами 0-7. Регистры общего  назначения  R0-R6  доступны,  причем R6 является указателем стека,  поэтому его произвольная  модификация  может  иметь непредсказуемые последствия.  Регистр  R7  - программный счетчик,  его произвольная модификация немедленно приводит к непредсказуемому  поведению системы.

     Регистр состояния процессора  (регистр флагов)  -  16-разрядный. 
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   Младшие 4 его разряда - коды условий:  

· C (разряд 0) - перенос, 

· V (разряд 1) - переполнение,  

· Z (разряд 2) - флаг нуля, 

· N (разряд 3) - знак.

Эти 4 разряда могут быть изменены как в пультовом, так и в программном режимах.

· T (разряд 4)  -  флаг трассировки.  (нельзя изменить в пультовом режиме)

· Разряды 7..5 - приоритет текущего процесса. (Эти разряды доступны как в программном, так и в пультовом режиме). 

· Разряды 15..12  используются только в старших моделях.

· Разряды 11..8 - не используются совсем.  

Регистр состояния процессора доступен по адресу 1777768 как для чтения, так и для модификации.

Регистр слова состояния процессора не доступен для прямого обращения, но считать и записать в него информацию можно используя специальные команды  (MFPS, MTPS). 

При выборке из стека нового ССП и занесении его в РСП может устанавливаться или очищаться Т-разряд. Если он установлен то по завершении текущей команды будет вызвано прерывание с вектором 14 и из ячейки 16 будет занесено в регистр состояния новое ССП. При записи в ССП с помощью команды  MTPS бит 4 признака Т-разряда не может быть изменен.

Алфавитно-цифровой дисплей (АЦД) имеет  в  адресном  пространстве процессора  4  регистра,  из них 2 используются для ввода информации с клавиатуры и 2 - для вывода информации на  экран.  

Регистр  с  адресом 1775648 - регистр управления и состояния по выводу,  важными являются 2 его бита:  

бит 7 - готовность устройства, 

бит 6 - разрешение прерывания  от  АЦД по выводу.  

Регистр с адресом 1775668 – регистр данных по выводу,  значащими являются 8 младших бит.  

Формат экрана 24 строки по 80 символов.

Цветной растровый дисплей (ЦДР)  имеет  в  адресном  пространстве процессора 2 регистра.  Регистр с адресом 1775208  - регистр состояния и управления, 2 его младших бита определяют цвет точки (00-черный, 01-красный, 10-синий,  11-зеленый). Регистр с адресом 1775228 - регистр координат, младшие 8 бит определяют координату по оси X, старшие - по оси Y.  Формат экрана 256x256 точек,  начало координат  в  левом верхнем углу.

Пультовые операции

                                                                                                            Таблица 1

                   Программа вывода на АЦД  текста “Соколов Павел Владимирович”

	Адресс (8-ричн.)
	Ассемблер
	Машинный код
	Примечание

	1000
	MOV #1700,R0
	012 700
	B R0- начальный адрес массива символов

	1002
	
	001 700
	

	1004
	MOV #40,R1
	012 701
	В R1 – макс.длина строки символов.  328=2610

	1006
	
	000 032
	

	1010
	TSTB @R0
	105 710
	Проверка очередного символа на нуль(последний невыводимый символ 00000000)

	1012
	BEQ 1032
	001 407
	Переход на конец

	1014
	MOVB (R0)+, @#177566
	112 037
	Пересылка байта символа в АЦД,автоинкремент адреса массива

	1016
	
	177 566
	

	1020
	BIT #200, @#177564
	032 737
	Проверка окончания операции вывода в АЦД

	1022
	
	000 200
	

	1024
	
	177 564
	

	1026
	BEQ 1020
	001 774
	Приостановка действия

	1030
	SOB R1,1010
	077 111
	Переход по счётчику (конец цикла)

	1032
	HALT
	000 000
	

	1700
	067 563
	1700
	0111 0011  (С)

	
	
	1701
	0110  1111  (О)

	1702
	067 553
	1702
	0110  1011 (К)

	
	
	1703
	0110  1111  (О)

	1704
	067 554
	1704
	0110  1100 (Л)

	
	
	1705
	0110  1111  (О)

	1706
	020 167
	1706
	0111 0111 (В)

	
	
	1707
	0010 0000 (_)

	1710
	060 560
	1710
	0111 0000 (П)

	
	
	1711
	0110 0001 (А)

	1712
	062 567
	1712
	0111 0111 (В)

	
	
	1713
	0110 0101 (Е)

	1714
	020 154
	1714
	0110 1100 (Л)

	
	
	1715
	0010 0000 (_)

	1716
	066 167
	1716
	0111 0111 (В)

	
	
	1717
	0110 1100 (Л)

	1720
	062 141
	1720
	0110 0001 (А)

	
	
	1721
	0110 0100 (Д)

	1722
	066 561
	1722
	0110 1001 (И)

	
	
	1723
	0110 1101 (М)

	1724
	071 151
	1724
	0110 1001 (И)

	
	
	1725
	0111 0010 (Р)

	1726
	073 557
	1726
	0110 1111 (О)

	
	
	1727
	0111 0111 (В)

	1730
	077 151
	1730
	0110 1001 (И)

	
	
	1731
	0010 0000 (Ч)

	1732
	000 000
	1732
	0000 0000 (“Конец”)

	
	
	1725
	0000 0000 


                                                                                                                             Таблица 2

                                                                      Поведения программы в точках ветвления

	Шаг
	УП 1012
	УП 1030

	
	RS(Z) до
	Адрес перехода
	R1 до
	Адрес перехода

	1
	0
	1014
	000 026
	1010

	2
	0
	1014
	000 025
	1010

	…
	…
	...
	…
	…

	26
	-
	-
	000 000
	1032
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       Рис.  1.  Схема алгоритма вывода на АЦД строки символов

                                                                                                                             Таблица 3

                                                                               Программа вывода на ЦДР буквы “N”

	Адресс (8-ричн.)
	Ассемблер
	Машинный код
	Примечание

	1000
	MOV #116, R0
	012 700
	Задание координаты Х

	1002
	
	000 100
	

	1004
	MOV #130, R1
	012 701
	Задание координаты Y

	1006
	
	000 100
	

	1010
	MOV #144, R2
	012 702
	Задание счетчика шагов Y

	1012
	
	000 160
	

	1014
	MOV #2,@#177520
	012 737
	Задание синего цвета дома

	1016
	
	000 002
	

	1020
	
	177 520
	

	1022
	MOVB R0,@#177522 
	110 037
	Заносим координату Х в РДБ

	1024
	
	177 522
	

	1026
	MOVB R1,@#177523 
	110 137
	Заносим координату Y в РДБ

	1030
	
	177 523
	

	1032
	MOV #1,@#177520
	012 737
	Вывод точки

	1034
	
	000 001
	

	1036
	
	177 520
	

	1040
	INC R1
	005 201
	Увеличение координаты Y

	1042
	SOB R2, 1014
	077 214
	Условный переход по  неравенству

	1044
	MOV #116, R0
	012 700
	Задание координаты Х

	1046
	
	000 200
	

	1050
	MOV #130, R1
	012 701
	Задание координаты Y

	1052
	
	000 100
	

	1054
	MOV #144, R2
	012 702
	Задание счетчика шагов Y

	1056
	
	000 160
	

	1060
	MOV #2,@#177520
	012 737
	Задание синего цвета дома

	1062
	
	000 002
	

	1064
	
	177 520
	

	1066
	MOVB R0,@#177522 
	110 037
	Заносим координату Х в РДБ

	1070
	
	177 522
	

	1072
	MOVB R1,@#177523 
	110 137
	Заносим координату Y в РДБ

	1074
	
	177 523
	

	1076
	MOV #1,@#177520
	012 737
	Вывод точки

	1100
	
	000 001
	

	1102
	
	177 520
	

	1104
	INC R1
	005 201
	Увеличение координаты Y

	1106
	SOB R2, 1060
	077 214
	Условный переход по  неравенству


                                                                                                    Таблица 3. Продолжение

	1110
	MOV #116, R0
	012 700
	Задание координаты Х

	1112
	
	000 100
	

	1114
	MOV #130, R1
	012 701
	Задание координаты Y

	1116
	
	000 130
	

	1120
	MOV #144, R2
	012 702
	Задание счетчика шагов X и Y

	1122
	
	000 101
	

	1124
	MOV #2,@#177520
	012 737
	Задание синего цвета дома

	1126
	
	000 002
	

	1130
	
	177 520
	

	1132
	MOVB R0,@#177522 
	110 037
	Заносим координату Х в РДБ

	1134
	
	177 522
	

	1136
	MOVB R1,@#177523 
	110 137
	Заносим координату Y в РДБ

	1140
	
	177 523
	

	1142
	MOV #1,@#177520
	012 737
	Вывод точки

	1144
	
	000 001
	

	1146
	
	177 520
	

	
1150
	INC R0
	005 300
	Увеличение координаты X

	1152
	INC R1
	005 201
	Увеличение координаты Y

	1154
	SOB R2, 1172
	077 215
	Условный переход по  неравенству

	1156
	HALT
	000 000
	Конец программы
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Рис.2. Схема алгоритма вывода на ЦДР буквы “N
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